

Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Lunes 17 de Junio de 1929

Número de hoy 4.987

Servicios rápidos de la Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España-New York

7 Expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico

14 Expediciones al año.

EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina

12 Expediciones al año.

LINEA: Mediterráneo, Cuba New York

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo, Puerto Rico, Venezuela y Colombia

14 Expediciones al año.

» Mediterráneo a Fernando Póo

12 Expediciones al año.

» a Filipinas

3 Expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía

Orquesta - Capilla. &, &.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas: Canalejas 25 y 27, SORIA

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE SORIA

CAJA DE AHORROS

4 POR 100 ANUAL

Imposiciones a un año 4 y medio por 100

FUNCIONA DIARIAMENTE EN LAS HORAS DE OFICINA Y LOS REINTEGROS SE HACEN EN EL ACTO DE SU PETICION

HORAS DE DESPACHO

9 y media a 1 mañana - 4 y 5 tarde

RECIBOS DE PRESTAMOS

Y
F E S D E V I D A

de venta en la imprenta
de este periódico - - - -

SOLDADURA AUTOGENA

DE

Julio Santa Maria

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.

Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

Tafetán líquido Cura Heridas "JEIL" (Marca registrada)

(Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades.

EXIGID MARCA "JEIL" Y TUBO ENCARNADO

CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER

Representante general: N. SALLES BARBARÁ. Apartado 199 - BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de específicos, Farmacias y Droguerías de España

Representante-Depositorio para Soria y su provincia

D. JOSE ESTALA HERNANI (Guipuzcoa)

PARENTESIS

De ayer a hoy

Aquella novia que yo tuve... era una chiquilla alegre, o esbelta, guapa. Tenía unos ojos, cuyo color no pude definir nunca, y su boca ni grande ni pequeña, era una fuente de alegría, por ella salían las carcajadas a borbotones, sin descanso, como un torrente.

Hablamos. Nos quisimos. De todo hubo en el corto tiempo que tuvimos la mala ocurrencia de «jugar» al amor, que eso fué más que otra cosa, aquello, que hoy —cuando los años amenazan aplastarme— recuerdo con emoción.

Entonces era yo otro hombre. Ahora al verme en el espejo, con la sentimental coquetería de una vieja matrona, mi pelo que platea descaradamente, mis ojos sin luz y el rostro acribillado por mil arrugas... me han llenado de tristeza: de desaliento: de dolor, porque aquel muchachote —aquel hombre de veintidos años— cordial, simpático, más «estudiante» que estudioso ha muerto para siempre y cual aquella novia que yo tuve... ya no volverán a existir más.

La he visto en no sé donde. Es ya una señora «señora» /que diferente de entonces!. Puedo confesaros que está más vieja que yo, y esto me conforta algo y hasta pone en mi ánimo un sabor inocente de vencedor... ¡sí yo he podido con la vida mejor que ella!...

Hemos hablado, recordando nuestra antigua amistad, y me ha contado su infeliz historia de mujer honesta. Se casó al poco tiempo después de romper conmigo: ha tenido seis hijos, cuatro hembras y dos varones. Cinco ya los tiene casados y hace tres años que se ha quedado viuda.

Tienen estos encuentros a lo largo de la vida, algo de misterio sobrenatural. Es como si de pronto, en el lento caminar de nuestros días hiciéramos un alto y volviéramos atrás, a lo que fué: a lo yace bajo el sepulcro del tiempo y solo es cenizas... Al vivir en los recuerdos lejanos nos creemos como personajes de una comedia, que algo de nuestro instinto nos hace dudar de su certidumbre...

Junto a mi novia de ayer —hoy señora de otro que pasó a mejor vida— mi corazón ha sentido el hielo de los años y cual los dos personajes de Campoamor hemos murmurado entre dientes: «¡Dios mío esta es aquella!» «¡Cielo santo este es aquel!»...

¡Pobre novia de ayer que mi indiferencia cubriera a tiempo con el sudario del olvido!. Yo no quiero que seas esta mujer. ¡Yo protesto con todas las fuerzas de mi alma de que esta vieja hinchada y grotesca seas tú!... ¡Tú capullo de claveles, fuente de vida, manantial de alegría!!!

Y he corrido a despedirme de mi amiga, dejándola con la palabra en la boca, y echando a correr como un loco, con esa inmensa tristeza del chiquillo al que le han trocado su juguete.

Pero este espejo /este maldito espejo; en que he asomado ridículamente mi rostro con la vana ilusión de compararme, me ha desilusionado, pues me ha dicho con sinceridad energética y brutal, sin contemplaciones, que el joven aquel, que anduvo con aquella novia /no existe!... y así he aprendido como la Vida es verdaderamente la Muerte, que en ella vamos muriendo cada día, y como la Muerte es la Vida, puesto que allí vivimos para la eternidad...

Román de San Román.

La Filosofía del Derecho

En los diarios madrileños «El Sol», en «El Debate» en otros periódicos de diferentes ideologías y orientaciones, aparecen comentarios en torno a las conferencias filosóficas del Sr. Ortega y Gasset, no precisamente porque esté de moda el pensar alto y hondo, cosa accesible a un limitado número de personas; sino debido a un conjunto de circunstancias eventuales o del día, que la hoja volandera, se encarga de imponer a la muchedumbre anónima de lectores, bien con la idea de informarles de las corrientes mundanas, o con el fin de fomentar la cultura y el progreso o sencillamente por entretener el pensamiento o imaginación del hombre, en la busca y captura del anhelo ideal de superación y perfeccionamiento.

Esta clase de estudios invitan a una máxima abstracción y recogimiento; tienen cierto parecido o semejanza con el sentimiento religioso; aún penetrando en sus contradicciones, nos permiten vivir con esperanza y optimismo, como señalándonos el término de nuestra existencia.

Periodicamente, como afirma Taine, cada medio siglo o cada siglo, aparece un hombre, que piensa o discurre elevadamente; Bacon, Descartes, Condillac, Kant, Hegel, etc. En lo restante, del tiempo, la escena queda vacía o en silencio y hombres vulgares acuden a llenarla ofreciendo al público, lo que el desea.

Cosa parecida a lo que nuestro Fenix de los Ingenios invocaba lamentándose del mal gusto del público. «El pueblo es necio, es justo hablarle en necio para darle gusto.

Cierto que no debe ser este camino a seguir, sino apurar nuestros medios y nuestras ideas, cooperando al desenvolvimiento, progresivo de la Humanidad hacia lo desconocido y oculto.

En medio de tan profundo silencio, según Taine, avanza hacia el proscenio un maestro de alta cumbre y relieve, Stuart Mill, Describe el espíritu inglés como prototipo del espíritu humano, la tendencia religiosa y el temperamento positivo viven en él, uno al lado del otro aunque separados.

Pero esto es muy humano, como lo es el espíritu de *contradicción*, que alienta todo progreso o idealismo.

Esas dos operaciones características de la naturaleza humana, nos acompañan irremisiblemente hasta la muerte, la *experiencia* y la *abstracción*, el saber vivir de unas razas, el idealismo incorporado que anima al Quijote en sus aventuras y al temperamento español en su manera de conducirse y obrar.

Y porque no pensar como los alemanes, con aquella *recta ratio diffusa in omnes* que nos enseña Kant? Para comportarnos bien en la sociedad, como correctos ciudadanos, forjaremos una estatua de la Libertad iluminando al mundo, disciplinada en la práctica razonable del bien común.

Y de manera que la libertad de cada uno, coexista armónicamente con la libertad de los demás.

No olvidemos que toda sana Filosofía nos enseña primeramente a vivir y cuando marcha del brazo con el Derecho, aún nos enseña más, que todos tenemos derecho a la vida.

Pindaro.

La liquidación de la gran guerra

Las deudas alemanas y francesas

En las reuniones que actualmente celebran en París los delegados de los Estados acreedores de Alemania y los peritos de esta nación se ha llegado al fin, a un acuerdo acerca de la nueva escala de las 37 primeras anualidades que Alemania tendrá que pagar en concepto de reparaciones con arreglo al plan Young.

El valor medio constante de las 37 anualidades se fija en treinta y dos mil ochocientos ochenta y cinco millones de marcos oro o sean ciento ochenta y cuatro mil millones de francos.

El plan Young comenzó a aplicarse desde el 1.º de Abril de 1929 al 31 de Marzo de 1966.

¿Qué eficacia tendrá el acuerdo?

La amplitud del plazo impide toda conjetura seria; tendremos que limitarnos a recoger la impresión actual que el acuerdo ha causado en Alemania y que en términos generales, atendido a los comentarios de su prensa, puede calificarse de resignada.

Así el «Berliner Tageblatt» como expresión feliz de la opinión general reflejada en los comentarios de los demás periódicos hace constar que el plan Young, desde el punto de vista alemán no es una solución satisfactoria del problema de las reparaciones.

Añade así mismo, muy expresivamente, que el acuerdo recaído sobre las cifras fijadas no ha sido realizado sobre la base de la capacidad de pago de Alemania, sino bajo la presión de las necesidades políticas.

Se advierte, desde luego, en la prensa alemana la honda amargura que produce en aquella nación esta consecuencia dolorosa de la gran guerra, tan pródiga en dolores y amarguras de toda especie.

Pero no es solo Alemania la que experimenta estos agobiadores efectos de la gran guerra, a los diez años de haber terminado aquella, sino que los mismos vencedores, como le ocurre a Francia, ven un tanto amortiguado el esplendor de su victoria, con las reclamaciones que las naciones que cooperaron a su triunfo, le dirigen exigiéndole el pago de sus deudas de guerra.

Así el Ministerio de Hacienda francés, se ha visto estos días obligado a replicar, por medio de una nota oficiosa que leemos en la prensa parisiense, a los reproches que los gobernantes ingleses por no haber liquidado aun aquellas deudas.

En esta nota el Ministerio alega que el pago de las anualidades fijadas en el acuerdo Caillaux—Churchill respecto a la deuda de Francia con Inglaterra no se ha interrumpido desde 1926 y que en total, desde 1919 a 1.º de Mayo de 1929 Francia ha efectuado en provecho de Inglaterra, en principal e intereses pagos que se elevan a una suma total de unos ciento veintisiete millones de libras esterlinas que al cambio actual suman dieciséis mil millones de francos.

Asusta considerar la trascendencia que para la vida de los respectivos países tienen estas cifras enormes, que ponderan por sí solas, al dolor infinito derivado de la temible contienda y hacen abominar, incluso a los vencedores como evocación de os combatientes muertos y de los pueblos en ruinas, del azote terrible de la guerra.

Lea V. Noticiero de Soria

PELICULAS CORTAS DE TODAS PARTES Sección rumores

I
Oye,—me dice un amigo con el que converso sentado en un banco de la Alameda de Cervantes; fijate en aquella chica de enfrente... No te mareas si la miras fijamente? ¡Quita hombre! si estamos ya tan acostumbrados... pero la verdad, que ya el día menos pensado las vamos a ver como en Irlanda que se nos van a presentar en la Dehesa sin medias. Esa moda en los países donde haya muchos insectos tales, como mosquitos, moscas y otros creo que no prosperará, además hay pierns y pantorrillas, que sin medias las repudiaría la vista.
—Mira esta que viene por aquí ¡que guapa es!... con su melenita tan bien peinada su esbelto talle, su faldita plisada, su sonrisa hechicera, y la penetrante mirada que echan sus ojazos garzos, semeja a una diana cazadora... ¿Pero donde va tan precitada?
—Otra, pues no lo ves? A cazado ya a un primo, y digo primo porque tiene cara de ello.
—¿No te lo decía? Ahora el pollo con galantería ha robado el asiento a una señora muy gorda, y se lo ha ofrecido con aires de conquistador a su gentil damisela. Es un paleta el tal pollo ha demostrado tener mal gusto convidando a su novia a un helado. ¡Jesús que pamao dice ella entre dientes... pero el helao se regala al contacto de sus labios... ¡quien fuera helao! suspirará el gomoso.

II
¡Que juventud más local! Que afán de correr, de tragar polvo, de iniciarse en el vértigo de la velocidad. Así discuten dos viejecitos muy atildados que pasean por los porches, viendo la salida de los expedicionarios al monte Valonsadero.
—¿Verdá tú que en nuestros tiempos...
—No le des vuelta al asunto hombre, en nuestros tiempos éramos como éramos y ahora han cambiado las cosas.
—Lo que a los viejos nos sucede, es que ya no nos acordamos de las fechas que hemos hecho en la juventud.
Recuerdo cuando corrimos el Sábado Agés, perseguidos por el toro... La excusa era el toro, pero nosotros andábamos a la ceza de la Laura y de la Petra... ¿Y la escena a la chita callando en el antiguo portalón? ¿Y aquellas rondas nocturnas en el alto de la Dehesa?... y cuantos juergazos más que juntos hemos pasado, te podría hacer añorar.
—Por eso, deja que la juventud se divierta, que corra, que corra en busca de las horas de rendir culto al placer, que ya pararán...

III
Lástima que con el aspecto que ofrecía ayer por la tarde el monte Va-

lonsadero, no hubiera habido algún representante de una casa de películas, con el exclusivo objeto de filmar una cinta.
Un sol de Justicia, sol de Junio que nunca puede faltar en los festejos de San Juan, castigaba duramente los suaves rostros de las bellas sorianas. Cuadrillas diseminadas en corros hacen honor a la merienda suculenta y sobre todo abundante. La Gregoria «sanjuanera»—sa bota histórica tan cantada por Aurio Rioja que para beber a gusto hay que colocarla en un tripode—corre de mano en mano, sufriendo con estoicismo las caricias y apretones de sus más caros amigos.
Después de la merienda, la Banda provincial cuyos miembros han tomado un «piscoblabis» ejecuta unos baillables y las parejas se ensalzan y danzan... danzan, hasta caer extenuados, en medio del asombro de los conejos de Maiz que desde las bocas de sus cuevas, presencian el espectáculo de ver irrumpidos sus dominios por gentes tan alegres y jaraneras.

IV
¿Que te han parecido los toros?
—Pues que creo que darán juego, aunque mejor que en la plaza lo darán en las calderas.
—Llevas bengalas para la entrada por el Collado?
—Ya sabes que es lo más típico el ir bien «alumbrao».
—¿Déjate que na faltarán «alumbraamientos» ni «partos» algunos de ellos dobles!
—¿Hombre no sé porque dices semejante barbaridad!
—Parece que te extrañas! ¿Pues no estás viendo como se come y se bebe toda la tarde? luego no es raro que algunos estómagos no pudiendo con la carga la tiren, que cosa que estorba...
—Y de la Sociedad de Naciones, ¿que?..
—Déjame a mi ahora de cosas serias y de asuntos internacionales, y tampoco hablemos de paz, que aún tenemos que darle guerra a esta bota hasta apurarla. Lástima que no estuviera aquí el gran demócrata francés M. Aristides Briand, para que viera como nos divertimos los españoles, sin sobrar ni faltar a nadie.
Bueno vamos, que ya empieza el movimiento de regreso, y el coche no nos aguarda y además no me gustaría pasar la noche al raso escuchándole concubulo de los conejos.
—Oye ¿se te va a ti la cabeza?... Yo no sé... no sé... pero me parece que he bebido demasiado... Y aún dicen que van a implantar la ley «seca» con lo que nos gusta a nosotros la humedad. Pues si tal sucediera ¿que iba a ser de las fiestas de San Juan?

FIN DE LAS PELICULAS
El Caballero Rojo.

Un congreso Nacional de la Madera
La «Gaceta» de hoy publica una disposición creando un Comité organizador para el Congreso Nacional de Industrias de la Madera, que se celebrará en Barcelona del 14 al 20 del mes de Octubre próximo y en el cual podrán tomar parte representaciones de los gremios interesados.

Para garantizar la marca nacional para frutos y caldos
La «Gaceta» publica una R. O. diciendo que a fin de impedir que por cualquier particular se utilice el registro de marcas o signos que pudiera confundirse con la marca nacional adoptada, se ha dispuesto que el Comité de vigilancia de exportación envíe un diseño y la designación de la marca nacional al departamento de la propiedad industrial y comercial, declarándose prohibitiva la adopción de dicho distintivo como marca, por los particulares.

La Fiesta de la Flor
Mil quinientas señoritas, se dedicaron a «asaltar» a los transeuntes, penetrando en las oficinas, establecimientos, etc.
A las once salió de Palacio la Reina, acompañada de las Infantas Cristina y Beatriz, siendo cercadas por numerosas señoritas, entre las que repartió puñados de monedas de plata.
Doña Victoria recorrió la mayoría de las mesas, haciendo donativos.
Cuando regresaba a Palacio depositó en la mesa establecida en la Plaza de Oriente las últimas monedas que le quedaban.
Cuando el marqués de Estella salió del ministerio del Ejército fué «asaltado» por un compacto grupo de bellas muchachas entre las que repartió monedas de plata.

DE MARRUECOS
Después del ataque a la columna francesa
EL ENEMIGO BATIDO
De Tánger.—Noticias recibidas de la zona francesa dicen que ha quedado libre el sitio que los rebeldes tenían puesto a la posición de Ait Yacub, donde hubo momentos en que, a pesar de la resistencia de los defensores, creyeron los rebeldes que conseguirían su objeto por la tardanza con que contestaban los sitiados a los atacantes, pero tuvieron que dividirse los rebeldes para atender a las fuerzas que llegaban y por los efectos de los aviado-

res, que bombardeaban, incesantemente.
Las últimas tropas llegadas de refuerzo obligaron a los sitiadores a retirarse definitivamente, dejando numerosos muertos y heridos sobre el terreno para refugiarse en las montañas.
Las bajas francesas también han sido de importancia, aunque no están en relación con el esfuerzo realizado, pues aguantaron muchos asaltos de los moros.
En la actualidad continúan las concentraciones para realizar operaciones de mayor extensión con objeto de conseguir la seguridad en aquella región y evitar que las comunicaciones entre Midelt y Rich se vean cortadas frecuentemente por las emboscadas, como venía ocurriendo.
Se dice que la situación está dominada, desapareciendo su gravedad, aunque será necesario extender el esfuerzo realizado.

El General Millán Astray socio honorario del Círculo Militar Argentino
El general Millán Astray ha recibido el siguiente cablegrama de Buenos Aires firmado por el general Mosconi, presidente del Círculo Militar Argentino.
Me es gratísimo comunicarle que la Asamblea le ha proclamado socio honorario, homenaje primera vez tributado en los 46 años de existencia del Círculo Militar Argentino, y rendimos honor a usted, al Ejército Español y a la Madre Patria. Le saluda afectuosamente su camarada y amigo.
El general Millán Astray ha contestado con otro cablegrama, redactado en los siguientes términos:
Honradísimo por la proclamación de socio honorario del Círculo Militar Argentino, que considero de inapreciable valor, y un acto de singular homenaje, aceptado como soldado español, que después de conocerlos os admira, sintiéndose orgulloso de ser hijo de la misma vieja madre España.

El doctor Asuero, a Nueva York
Desde San Sebastián.—Según noticias que acabamos de adquirir de la clínica del doctor Asuero, éste embarcará el día 19 del actual en Cherburgo, con dirección a Nueva York, para presenciar el match de boxeo entre Uzcudun y Schemelling.
Permanecerá allí unos quince días, regresando después de nuevo a San Sebastián.
Le acompañará su amigo el marqués de Tenorio, oriundo de Filipinas, al que el doctor Asuero ha curado de una sordera.

Se dice:
... Que acaba de nacer una nueva orquesta musical.
... Que este rumor nos lo ha susurrado una «pájara de cuenta», de la que nos ocupamos en otro lugar de la Sección.
... Que todavía no podemos decir el nombre de la recién-venida al mundo.
... Que probablemente se denominará «El Cuarteto del buen humor».
... Que será fácil que actúen estas fiestas de San Juan.
... Que los querían contratar para una cuadrilla.
... Que ellos no han querido porque el olor del morapio les da náuseas horribles.
... Que están ensayando un repertorio fenicio.
... Que el instrumental procede de las «ruinas de Numancia».
... Que la primera serenata se la darán a los arqueólogos Sres. Taracena y Tudela, para que se den cuenta del sonido de los instrumentos «numantinos».
... Y que deseamos a estos cuatro «humoritas» salud y suerte para meter mucho ruido y astucia para librarse de los serenos implacables enemigos de los músicos nocturnos.

... Que la simpática «Cotorra» (la pájara de cuenta a que antes aludimos) llegará a veranear a nuestra Capital el día menos pensado.
... Que seguramente asistirá en la Dehesa al reparto de las clásicas calderas.
... Que desde allende los mares, nos ha mandado un radiograma, que lo hemos recibido estando en el palacio de Allende.
... Que en dicho parte, nos encarga saludemos en su nombre, a las Autoridades, prensa y público en general, y especialmente a los célebres «maceros», al humorista e ingenioso vate Paco Soria a Pluvio Virgilio idem al castizo y gran soriano A. Rodrigo y a la «flor-innata», de la intelectualidad, sin exceptuar al famoso leader del periodismo Sr. «Josamanz».
... Que muy gustosos cumplimos dicho encargo.
... Que la «ciudadana» Cotorra viene con las de arrear, y dispuesta a hacer tragar mucha «bilis».
... Que está especializada en el derroche de ironía.
... Que también sabe el procedimiento Asuero, y practicará la operación del «trigémimo», a todo aquel que lo merezca.
... Que como en años anteriores, el público podrá leer sus inspirados, bromistas y jocosos artículos los Domingos en la Alameda, al precio de diez miserables céntimos.
... Y que no dudamos, que al igual que años pasados «Cotorra», tendrá favorable aceptación, puesto que en el transcurso del verano, contará las incidencias de sus misteriosos viajes, haciendo pasar agradables los Domingos a todo el que lea.

¡Falsa alarma!

Ayer, tras mil desatinos de esos de efecto fatal, despertaron los vecinos de una casa principal, al oír, justo es lo bueno que un vecino voceaba, y que un gran fuego anunciaba con el pito del sereno; y el vecindario asustado con las voces que aquel daba, por la escalera bajaba al oír el grito dado por un vecino aturdido; que asomado a los balcones, dijo luego, ser ladrones, que habiábase introducido en el piso; y ahí va un dato: al mirar, con precaución, hallaron corriendo a un gato que resultó era el ladrón, pues el vecino antes dicho oyó ruido en la cocina y no pensó fuera el micho autor de tal tremolina, y comprendió de repente que al decir que era un ladrón, no acudiría la gente por miedo o por precaución, y creyó que lo mejor es decir que fuego había, y así la gente vendría a ayudarle en su labor; y os diré, que lo que había, era un gato con lechera el cual, al beber la leche, se la puso por montera.
Yo recomiendo al vecino que mató tan buena pieza, que si hay alguno que rebaba con el palo de una escoba le apalee la cabeza.

Un testigo presencial.
Escultor BARRAL Marmolista
Talleres: Ponzano 42 SUCURSAL: Caballeros 6
MADRID SORIA
Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerio.

EN FRANCES
La ley sobre alquileres

Una sanción ejemplar
La Cámara francesa ha aprobado por 379 votos contra 159, el proyecto de ley sobre alquileres.
Por cierto que en la sesión en que se votó la nueva ley fué aprobada la siguiente significativa enmienda:
«Todo departamento o habitación situados en inmuebles construidos con anterioridad al 2 de Agosto de 1914—fecha inicial de la gran guerra—situado en poblaciones de más 250.000 habitantes, sin motivos justificadas y que no estando alquilado, no haya sido ocupado de un modo efectivo desde hace seis meses por lo menos, será objeto de un impuesto especial igual a la mitad del valor del alquiler del local.
«Este impuesto será percibido por el Municipio».
Como se ve, los caseros son codiciosos en todas partes; y aún se pretende que nuestra ley de inquilinato se derogue

F O R D
Automovil universal
Gran Stok de piezas de recambio a todo los modelos de coches.
AGENTE
GONZALO RUIZ
SORIA

LA COMPRA DEL TORO

Ayer domingo se celebró en Soria la compra del toro; el día espléndido y la animación propia de la «saquilla»
Siguiendo a la Banda Provincial que tocaba un alegre pasodoble, salieron a las cuatro de la tarde, las autoridades y cuadrillas con dirección «Cañada Honda» con objeto de realizar la ceremonia que le da nombre a la fiesta.
En el monte la concurrencia de público fué extraordinaria y apesar del calor sofocante los amantes al arte de Tepsicore dieron rienda suelta a su placer favorito.
Lo más espectacular de la compra del toro es la entrada; será menos típica pero es sin duda mucho más bonita que la de la Saca, la comisión de festejos repartió entre los ocupantes de los coches y jinetes situados a la derecha de la carretera de Valladolid, numerosas bengalas y a una señal la iluminación era verdaderamente agradable.
En resumen: el ensayo general de la saca, inmejorable, mucha animación en el monte y muchas mujeres bonitas tocadas con vaporosos trajes veraniegos por si era poco para congestionarnos los numerosos puestos portátiles de bebidas y los candantes rayos obsequio de la madre naturaleza.
Para terminar un ruego: La Banda Provincial debe

asistir a la Saca, no somos nosotros solos los que así opinamos numerosas personas se han acercado a nuestra redacción rogándonos hicieramos esta a nuestro parecer, justa petición.
Los toros, de hermosa lámina, son del campo de Salamanca, en el acto de la adjudicación, han correspondido del modo siguiente:
La Cruz y San Pedro, Pardillo, negro; Santa Catalina y San Pedro, Ucero, blanco; La Mayor, Señorito, negro; El Rosel y San Blas, Rebordano, barroso; Santiago y Las Casas, Zaino, negro; San Miguel, Carrilero, negro; San Juan, Sarrito, negro; San Clemente, San Martín y Santo Thomé, Relojero, jardo; San Esteban, Pintón, jardo; El Salvador y las Casas, Tardío, negro; Santa Bárbara y las Casas, Cocodrilo, estrellado, y La Blanca, Cerrajero, pinto.

BANCO HISPANO AMERICANO
CASA CENTRAL.—MADRID
Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación. — CAPITAL.—100 MILLONES DE PESETAS
CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERES ANUAL.—CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL.—IMPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.
Cartas de crédito — Cheques — Descuento de letras — Premios de Lotería — Cambios de monedas y billetes extranjeros — Valores — Depósitos — Bolsa — Informes comerciales, etc.
CANALEJAS, 25 y 27
SORIA

Ceregumil Fernández
Alimento vegetariano completo Fernández & Canivell y Compañía.—MALAGA
De venta en todas las buenas farmacia.—SORIA

UN BANDO DE LA ALCALDIA

Disposiciones para "La Saca,"

Siendo cada año mayor el número de carruajes que concurren a la Saca y constituyendo su entrada en la población un peligro para los que en las calles acuden a presenciarse convirtiéndolo lo que podía y debía ser un espectáculo altamente agradable en motivo de sobresalto y alarma constantes por la forma poco ordenada en que aquella se hace, a fin de evitar esos posibles peligrosos y la ejecución de ciertos actos que hacen muy poco honor a la proverbial cultura soriana, la entrada en la capital se sujetará a las

Siguientes disposiciones

Primera. Todos los carruajes sin excepción, se situarán alineados, para no interrumpir el tránsito a la izquierda en la carretera de Valladolid desde su empalme con la travesía exterior en dirección al Fielato, donde permanecerán hasta que dada por Agentes de la Autoridad la orden de marcha, se inicie ésta que se efectuará lentamente por las calles del Marqués del Vadillo, Canalejas, Plaza de Aguirre, Carretera de Logroño, ronda y calle del General Primo de Rivera, esperando allí el desfile general.

Segunda. Los jinetes, una vez conducidos los toros a la plaza, se estacionarán ordenadamente en la calle del General Primo de Rivera, mientras dure el desfile de carruajes, y una vez terminado éste, entrarán al paso por la calle del Marqués del Vadillo, continuando del mismo modo por la de Canalejas hasta la plaza de la Constitución desde cuyo punto pueden volver según tradición costumbre, una sola

vez, retirándose para esperar el desfile general al trozo de carretera comprendido entre la Alameda de Cervantes y los jardines de la calle del Marqués del Vadillo.

Tercera. Los ciclistas, a su entrada se situarán en el Paseo del Espolón esperando la orden del desfile general.

Cuarta. El desfile general se hará en el siguiente orden: ciclistas, jinetes y carruajes, a marcha moderada por las calles del Marqués del Vadillo, Canalejas, Plaza de Aguirre, continuando los jinetes desde el ensanche a la Plaza de la Constitución, y los carruajes por la carretera de Logroño, donde se dará por terminado el desfile, sin permitírseles volver por el trayecto recorrido.

Quinta. Los carruajes, jinetes o ciclistas que no deseen tomar parte en el desfile, entrarán directamente en la población por el trayecto más corto hasta sus respectivos domicilios.

Sexta. No siendo posible fijar de antemano la hora de entrada en la población se señala como provisional la de las dos de la tarde para los carruajes, pudiendo anticiparse o retrasarse, según cual sea la del regreso del monte Valonsadero.

De la sensatez y cordura de este vecindario espero sean cumplidas exactamente estas disposiciones encaminadas únicamente a evitar incidentes lamentables a la vez que a dar mayor atracción a lo que es un típico espectáculo, evitándome con ello el sentimiento de tener que imponer a los infractores alguna de las sanciones autorizadas por la Ley.

Soria 16 de Junio de 1929.

viene a situar a Francisco Camba entre los mejores novelistas, entre los más leídos y apreciados.

Ecos y Noticias

Nuevo Director de la Sucursal del Banco Español de Crédito

Hoy hemos tenido sumo agrado en saludar al joven y nuevo Director del Banco Español de Crédito, en Soria D. Ramón de la Pisa, quien llegó ayer a esta localidad con su distinguida esposa; habiéndose posesionado hoy del importante cargo.

El Sr. de la Pisa desempeñaba igual cargo en la Sucursal de Benavente (Zamora).

Al tener el gusto de saludarle desde estas columnas le deseamos grata estancia en esta tierra.

La novillada del Domingo de Calderas

Nos visita la Empresa de esta novillada para rogarnos desmintamos el rumor de que en la misma vaya a lidiarse los cuatro novillos que sobran de los traídos para el viernes de Toros.

Los novillos toros que se lidiarán el Domingo de Calderas, nada tienen que ver con los que están en Valonsadero. Son de Colmenar Viejo, de bonita lámina, y oportunamente serán expuestos al público.

Un hombre ahogado

En el término municipal de Conquezueta ha aparecido muerto en un pozo el joven de 33 años Gregorio Dolado Alonso, quien padecía de enajenación mental.

Varios heridos leves

Anoche al entrar en Soria los caballistas de la compra del toro, se espantó una caballería que produjo heridas leves, a Florencia, Nicasio y Eugenio Arancón los cuales fueron curados por el Dr. Calvo y el practicante Pando en el Hospital provincial; el Excmo. Sr. Gobernador y Alcalde de Soria se personaron en el citado establecimiento al tener noticias del suceso.

CULTOS RELIGIOSOS

Ayer se celebró la procesión con el Santísimo, y la bonita imagen de el Sagrado Corazón de Jesús, saliendo de la Colegiata, bajando por el barrio de el puente; cruzando este, donde se hicieron unos hermosos arcos en los dos extremos; en las fachadas de las casas de uno y otro lado, se hicieron dos altares. Todas las casas de este simpático barrio lucían sus bonitas colgaduras.

Es la primera vez que se celebraba esta hermosa fiesta, que fué muy concurrida, y que tanto agradó a nuestros convecinos.

El Sr. Abad de la Colegiata, después de dar la bendición con el Santísimo, dió las gracias a cuantas personas ayudaron a que el acto resultase por su ayuda más hermoso. La imagen del Sagrado Corazón fué llevada por los jóvenes del barrio.

La Adoración Nocturna de Soria y de Aranda de Duero, celebraron su fiesta de las Espigas en Burgo de Osma, la noche del sábado y ayer domingo. De Soria fueron unos cien dominos; sabemos que el acto resultó hermoso, y la procesión muy concurrida, en su mayoría de hombres que con gran recogimiento acompañaban al Santísimo.

El Ilustrísimo Sr. Obispo, tuvo un elocuente sermón y un saludo cariñoso a la llegada de los adores de Soria y Aranda.

Muy agradecidos han llegado nuestros paisanos de las atenciones recibidas de la simpática villa, sumándonos nosotros a este agradecimiento.

La fiesta a San Cristóbal

La Comisión organizadora de la Sociedad Unión Automovilista de Soria; designada a la confección del festival ha terminado, el programa que en breve podrá repartirse.

Del Gobierno civil

Ha sido nombrado oficial del Gobierno civil de esta provincia, don Saturnino Alonso Pérez.

Deseamos al señor Alonso grata estancia en nuestra capital.

Palace-Cinema

Ayer se pasó con el éxito esperado la bonita cinta *La ruta de Singapore* por Ramón Navarro.

Para mañana martes, se anuncia *Buenos días, señor Juez* original del escritor Hoyt de reputación mundial. *Buenos días señor Juez*, es una aventura amorosa, repleta de humorismo y simpatía, admirablemente interpretada por Reginald Denny.

Por si fuese a tiempo

Recordamos que el pasado año pudo originarse alguna desgracia si se hubiese llegado a caer el pilastre famoso de la Plaza de toros.—Decimos esto por si hubiese algún otro en las mismas condiciones de carie que se arregle, puesto que este año, si los toros de tamaño exagerado fuesen bravos; los que ocupan la «localidad entre barreras» tendrán que hacer mucho ejercicio, por eso, los pilastres se necesitan esten bien agarrados.

La Farsa

La Prisionera, la famosa comedia de Bourdet, la obra más discutida y representada actualmente en el mundo entero, ha sido publicada en el último número de LA FARSA en la traducción castellana de Cadenas y Gutiérrez Roig, estrenada con gran éxito en Madrid.

La Prisionera, representada con la advertencia de «no apta para señoritas», es, sin embargo, una obra que puede leer todo el mundo, por su pulcritud literaria y la nobleza de miras con que está trazado su escabroso asunto. La crítica de todo el mundo ha reconocido en *La Prisionera* una verdadera obra maestra, y va recorriendo en triunfo los escenarios de todos los países.

La edición es muy bella, como todas las de LA FARSA, con preciosas ilustraciones de Almada.

Barberos vendo dos magníficos sillones de peluquería último modelo, de nogal torneado y asiento de cuero. Dirigirse a Matias Cuevas, calle del Teatro n.º 1.—Soria. 1-3

De viaje

HAN SALIDO:

Para la Ciudad Condal, nuestros buenos y distinguidos amigos D. Antonio Jodra y D. Fernando Izquierdo. Grata estancia deseamos a ambos amigos en Barcelona.

HAN LLEGADO:

De Madrid D. Felix Sanchez-Malo señora y pequeñas hijas, y hermanas las distinguidas señoritas Carmen y Conchita.

De Palencia el joven Cipriano Cacho Carabantes. De Madrid D. Joaquín Iglesias, y D. José Ochoa.

PRONTO APARECERA

Una gran Revista Literaria, en la que colaborarán única y exclusivamente escritoras y escritores nuevos.

En su primer número anunciará tres interesantes Concursos, de cuentos sonetos y crónicas humorísticas.

Quien se crea digno de ser concido por el público y tenga verdaderos anhelos de triunfar, envíenos una tarjeta postal con sus señas y a correo seguido recibirá amplios detalles.

UNION DE ESCRITORES.—Madera 10 (antgo) 1.º izquierda. MADRID. 1-15.

Corsé - Sostén

Especialidad para señoras gruesas. Se confeccionan fajas bajo prescripción facultativa

Julia A. Santullano

Torija, 10 y 12, 1.º (esquina a Fomento)

MADRID

Cerveza EL AGUILA

DEPOSITO: Caballeros 12

Encarnación Yubero V.ª de E. Mozo

FABRICA DE CAL DE JOSE DOMINGUEZ

Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos.

PEDIDOS REAL N.º 79.—SORIA

Se sirve a domicilio

Vendo una casa en esta ciudad, con capacidad suficiente para 4 vecinos. Ea esta Administración informarán.

Vendo grupo electrógeno, sin usar. Razón: Hotel Las Heras. Soria.

ANUNCIAR ES VENDER

Correo y Telégrafo.

El congreso del comercio de España Ultramar

Por conducto de la Secretaría de Asuntos Exteriores han comunicado su adhesión y asistencia de observadores al Congreso del Comercio de España en Ultramar, que se celebrará en Sevilla los Gobiernos de Chile, Colombia, Guatemala, Uruguay, Méjico y Venezuela.

Dicho Congreso se celebrará en los días 3 al 10 de octubre próximo, bajo la presidencia del ministro de Economía y del secretario general de Asuntos Exteriores.

La sesión inaugural será presidida por el jefe del Gobierno.

Acerca del valor de unos billetes

El cónsul de los Estados Unidos ha enviado una nota a la Prensa desmintiendo los rumores que circulan acerca de la falsificación de billetes de aquél país sustituyéndolos por otros.

Dice en la nota que aquellos billetes seguirán teniendo su valor.

La cuestión religiosa en Méjico

Méjico. — Probablemente dentro de tres días se hará una declaración oficial referente al acuerdo entre el Estado mejicano y la Iglesia.

El sultán, en Francia

Tánger. — A bordo de un buque francés, ha llegado procedente de Casablanca, el sultán de Marruecos que se dirige a Francia.

No desembarcará en este puerto.

El vuelo trasatlántico del "Pájaro Amarillo"

Se ve forzado a aterrizar en una playa de Comillas

Pasa por Asturias

Madrid.—Se sabe que el "Pájaro Amarillo", pasó por Avilés a las seis de la tarde, por Oviedo a las siete menos cuarto, y por Gijón a las 7.

Aterriza en una playa de Comillas

Santander. — Se reciben noticias de Comillas dando cuenta de haber aterrizado, por falta de gasolina, en la playa de Oyambre el avión "Pájaro Amarillo". Mañana, después de repostarse, continuará el vuelo con dirección a París.

De la "Gaceta"

Concediendo ocho días a los alumnos de las Escuelas de Ingenieros para para que puedan matricularse o trasladar la matrícula desde Bilbao a Barcelona, pudiendo pasar de libres los actuales alumnos oficiales.

SARNA-ROÑA

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias

Tip. de «NOTICIERO DE SORIA»

En el pantano de la Cuerda del Pozo

Como reguero de pólvora se esparció por Soria la noticia de haber ocurrido un accidente desgraciado en las obras que se realizan en el Pantano de la Cuerda del Pozo, en las inmediaciones del pueblo de La Muedra.

Al cerrar la edición del último número del Jueves, nos enteramos del triste suceso, y acto seguido inquirimos las causas que lo habían motivado.

Nuestro redactor enviado a la Muedra según referencias que pudo recoger, después de la penosa impresión que en toda la comarca causó el fatal accidente son: que mientras se hallaban trabajando varios obreros, uno de ellos intentó preparar un barreno, con tan mala fortuna que le hizo explosión, quedando muerto instantáneamente Domingo Muñoz Rodrigo de veintitres años de edad y heridos graves los trabajadores Juan González Gómez de 29 años natural de Braga (Portugal) y Francisco Haro Pelaez de 18 años de Olula del Río (Almería).

Con dirección a La Muedra, salieron acto seguido de conocer la noticia, la ambulancia de la Brigada Sanitaria, con el Inspector de Sanidad Sr. Colom, el Practicante Sr. Martínez, el Médico del Hospital Dr. Calvo Melendro y Practicante Sr. Pando, los que hicieron las primeras curas de urgencia que el caso requería.

Después de traídos al Hospital los dos heridos graves, los médicos anteriormente citados, ayudados de los practicantes realizaron una minuciosa cura.

A pesar de los auxilios de la ciencia, el viernes pasado y confortado con los de la religión, falleció en el Santo Hospital el obrero portugués Juan González, continuando en grave estado el otro herido.

La desgracia ha causado dolorosa impresión en La Muedra y en Soria.

Sinceramente lamentamos el percance.

Una morena y una rubia

DE FRANCISCO CAMBA

He aquí la mejor novela de Francisco Camba, cuyo arte de novelar ha sido tantas veces elogiado y le ha valido tantos éxitos. Y no sólo la mejor novela, sino una de las mejores que últimamente se han publicado.

UNA MORENA Y UNA RUBIA será enormemente leída porque en ella se encuentran todas las virtudes de las buenas novelas que satisfacen el gusto del lector más exigente. Como virtud primordial de UNA MORENA Y UNA RUBIA está el interés de su fábula, constituida por una apasionante historia de amor; luego, la humanidad de sus personajes y el ambiente en el cual se desarrolla la novela.

Esto último está tratado magistralmente por Francisco Camba. Como corresponde a su título, UNA MORENA Y UNA RUBIA tenían que ser de Madrid, y la novela no sólo es de Madrid sino madrileñísima. El lector, desde la primera página se encuentra sumergido en este mágico ambiente de la villa y corte, pues Francisco Camba sabe evocar magistralmente los lugares de acción de su novela, unos aristocráticos, otros populares y todos entrañablemente madrileños.

No es posible empezar a leer UNA MORENA Y UNA RUBIA sin que el interés vaya acuciando nuestra curiosidad hasta llegar a la última página, y ésta, como ya hemos dicho es una de las mejores virtudes de esa apasionante novela, que está obteniendo un enorme éxito de crítica y de público, y que

Colegio de la Presentación

Dirigido por las señoritas Escudero Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8). - Teléfono 117 S O R I A

INTERNAS Y EXTERNAS

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones. Clases de dibujo, pintura, tapices, francés, taquigrafía, mecanografía, labores, etc. Corte y confección de ropa interior y exterior.

Se reciben encargos de bordados, zurecidos, pintura, etc.

La Compañía de Maderas **BILBAO**

Oficinas y Fábrica, muelle-Churrucá Aparato n.º 44.

Erupciones

DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con Depurativo infantil y Pasta Porosa Caballero

De venta en Droguerías y Farmacias

Ruiz Zorrilla n.º 1



Teléfono 135

COCHES Y CAMIONES EN VENTA

En la Agencia CHEVROLET

Asombrosos Camiones G. M. C. rapidísimos de 2 a 5 Toneladas

Visite esta tan importante Agencia y podrá apreciar las bellezas de todos sus modelos y consultar sus grandes facilidades de pago.

Se hacen ventas a cambio por coches usados cualquiera que sea la marca. Siempre un sin número de coches usados a precios muy reducidos. Esta Agencia dispone de personal especializado y un Encargado de Taller con Diploma ganado en la escuela de Ingenieros de la General Motors Peninsular. Piezas de recambio de todas las marcas aceites, grasas, algodones y todo lo concerniente al ramo de Automóviles.

PEDRO HERGUETA.-SORIA

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

SE VENDEN herramientas de carpintería en magafico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de Pérez Plaza de la Leña n.º 15, Soria

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

Viuda e Hijos de R. J. Chavarri Lealtad 12.-MADRID

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

HIJOS DE **SANTIAGO LAS HERAS**

Tejidos, Pañería, Confecciónes y Géneros de punto

Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisertería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles

Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia.

CANALEJAS, 59, SORIA

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas
Reservas.... 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Amazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro-Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Cariñena-Caspe-Daroca-Ejea de los Caballeros-Fraga-Huesca Jaca-Lérida-Molina de Aragón Monzón-Sariñena-Segorbe Sigüenza-Soria-Tarazona-Tortosa

Agencia en Ademúz

Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 16 de Abril de 1929

PTAS. 33.986.263'90

Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,000

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comision.

Próxima apertura de la Sucursal de Madrid

Plaza de Aguirre, 3 SORIA

AUTO DE ALQUILER

Avisos: Hotel Las Heras Teléfono número 63 SORIA

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias, España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS - SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria:

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

EL QUE ANUNCIA VENDE

NOTICIERO DE SORIA

FUNDADO EN EL AÑO 1888

Se publica los **lunes y jueves**

Defensor de los intereses generales de laprovincia.

SUSCRIPCION AL AÑO 4.99 pesetas.

Talleres tipográficos y Administración.

Plaza de Aguirre n.º 9 Soria

Se hacen con esmero toda clase de impresos a precios módicos.

GRAN ALMACEN

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N.º 39

POZOS ARTESIANOS

EDUARDO RUIZ, constructor

Potentes y modernas máquinas rotativas para exploración de minerales y construcción de pozos artesianos. Reconocimientos de terrenos. Consultas y presupuestos gratis

Oficinas: Primado Belg, 19, principal; teléfono 12.868. VALENCIA 7-8

CASA BELTRAN

ESTUDIOS, NUM. 1, SORIA (FRENTE A SU CASA ANTIGUA)

ALMACEN DE COLONIALES. FABRICA DE CHOCOLATES. ESPECIALIDAD EN JAMONES Y EMBUTIDOS.

DEPOSITO EN EL MISMO LOCAL

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

PEDRO BELTRAN

ESTUDIOS NUM. 1 SORIA

NOTICIERO DE SORIA
SUSCRIPCION AL AÑO: 4 PESETAS 99 CENTIMOS